
2022

RAPORT DE ACTIVITATE



ASOCIAȚIA BĂȘTINAȘILOR DIN TARACLIA DE SALCIE
ÎMPREUNĂ PENTRU SATUL NATAL

CUPRINS

- 01.** Introducere
- 02.** Mesajul Directoarei executive
- 03.** Considerații generale
- 04.** Dezvoltarea organizației
- 05.** Proiecte implementate
- 06.** Activități extraproiect
- 07.** Concluzii



Prezentul Raport își propune să prezinte activitatea Asociației băștinașilor din Taraclia de Salcie pentru anul 2022.

După 3 ani de activitate, organizația poate deja să afirme cu încredere că a reușit să se manifeste nu doar la nivel local și regional, dar și național.

Atât proiectele implementate, cât și parteneriatele noastre ne-au oferit posibilitatea să creștem constant și să ne valorificăm potențialul în folosul comunității.

Organizația a atins culmile dorite, dar nu se oprește aici. Are planuri mari pentru următorul an și cu siguranță va reuși să crească impactul acțiunilor sale.

Ne dorim mult să devenim cât mai transparenți și vă invităm în cele ce urmează să faceți cunoștință cu rezultatele și succesul organizației pentru ultimul an de activitate.

INTRODUCERE



MESAJUL DIRECTOAREI EXECUTIVE



”Dacă ne dorim
comunități prospere cu
siguranță avem nevoie
de cât mai mulți
oameni activi și
implicați. Pentru
aceasta începem cu
implicarea proprie”



„Anul 2022 a fost despre
coeziune și colaborare. Nu doar
din cauza războiului. Poate mai
mult din cauza conștientizării
importanței momentului,
prezentului în care ne aflăm.

Organizația noastră chiar din
primele luni de activitate s-a trezit
în plină criză pandemică. Iată că
după 2 ani de pandemie ne-am
mai confruntat cu o nouă criză,
cea a refugiaților. Dar aceasta nu
a făcut decât să ne facă mai
responsabili și organizați. Nu
lăsăm pe mâine ceea ce putem
face azi.

Desigur că am fi reușit poate mai
multe dacă am fi depus un pic
mai mult efort, dar în contextul în
care suntem un model în
devenire, încercăm să acumulăm
experiență constant, în paralel
încercând să dezvoltăm și
organizația.

Cu siguranță din cele ce
urmează, vă veți convinge că în
contextul actual, am reușit nu
puține.

Vă mulțumim pentru interesul de
a ne urmări activitatea și pentru
susținere- apreciem și continuăm
să mergem înainte.

Cu drag,
Irina Bejan,

Directoare executivă.”



CONSIDERAȚII GENERALE

Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie funcționează pe baza propriului Statut, adoptat într-o primă formă de Adunarea de constituire din data de 24 noiembrie 2019, apoi modificat în anul 2022 în conformitate cu legislația referitoare la organizațiile necomerciale din Republica Moldova.

Organizația este o asociație obștească neguvernamentală, apolitică, nonprofit, constituită prin libera manifestare a voinței persoanelor asociate, în vederea realizării în comun a scopurilor determinate de statut.

Asociația este liberă să-și aleagă activitățile proprii, formele și metodele de activitate și să-și stabilească structura sa internă de organizare. Se interzice imixiunea autorităților publice în activitatea Asociației.

Ea promovează în activitatea sa valorile și interesele naționale, civice, ale democrației și statului de drept, parteneriatul, competiția deschisă și respectă normele etice ale sectorului necomercial.

Activitatea Asociației are un caracter transparent, informația cu privire la actele de constituire și cele programatice este accesibilă tuturor. Tuturor persoanelor fizice și juridice se garantează accesul liber la raportul de activitate și financiar al Asociației.

Scopurile Asociației constau în contribuirea la:

- a) promovarea dezvoltării durabile, principiilor și valorilor democratice prin informarea și susținerea inițiativelor copiilor și tinerilor, care poate fi realizată printr-un climat intern stimulativ intelectual destinat pentru toți membrii comunității, precum și participarea activă la transformările democratice din societate prin dezvoltarea potențialului societății civile, încurajarea inițiativei civice și promovarea principiilor bunei guvernări;
- b) contribuie la reziliența socio-economică pe termen lung a grupurilor vulnerabile printr-o cooperare eficientă între organizațiile societății civile (OSC) privind furnizarea de servicii bine direcționate pentru grupurile vulnerabile.
- c) valorificarea potențialului diversității culturale prin dialog intercultural, ce ar stimula formarea unui mediu socio-cultural în care informarea și dezvoltarea spirituală a cetățeanului duce la păstrarea identității etnoculturale, precum și să ofere oportunități maxime de recreere creativ-semnificativă, familiarizarea cu valorile culturale atât interne cit și externe.
- d) promovarea creării de mecanisme de consolidare a capacității de planificare și gestionare a schimbărilor climatice, cu un accent deosebit pe femei, tineri și comunitățile locale marginalizate.

În vederea realizării scopurilor statutare, Asociația are toate **drepturile** garantate de legislația Republicii Moldova, inclusiv: să realizeze și să promoveze inițiative cu caracter civic, economic, cultural, educativ, precum și alte inițiative neinterzise de lege; să desfășoare activități științifice și de instruire; să difuzeze liber informații prin orice forme neinterzise de lege; să solicite și să primească mijloace financiare și materiale, din țară sau de peste hotare, inclusiv fonduri publice; să finanțeze programe, în țară și în străinătate, prin acordarea de granturi, burse, ajutoare materiale și financiare; să reprezinte și să apere interesele legitime ale membrilor săi și, în condițiile legii, ale altor persoane în fața autorităților publice în vederea realizării scopurilor statutare; să creeze întreprinderi și alte organizații cu drept de persoană juridică etc.



DEZVOLTAREA ORGANIZAȚIEI

Pentru a dezvolta abilitățile și competențele echipei, membrii organizației au participat la mai multe evenimente și instruirii.

Dezvoltarea constantă a organizației constă inclusiv în participarea la diferite programe de instruire, sau sesiuni informative. Sesiunile de instruire sunt realizate atât de către finanțatori, cât și de alte organizații ale societății civile. Mai jos vă propunem spre informare despre câteva dintre instruirile la care a participat asociația.

Organizator	Tema	Teme abordate
Asociația Obștească "Pro Parteneriate pentru Dezvoltare Durabilă"	"Buna guvernare și responsabilitatea socială pentru OSC-urile din r. Cahul".	<ul style="list-style-type: none">• Cadrul legal pentru OSC-URI;• Documentele de politici;• Rolul managerilor;• Etica organizațională și responsabilitatea socială etc.
Alianța Asociațiilor de băștinași	„Crearea Alianței asociațiilor de băștinași”	<ul style="list-style-type: none">• Modalități de constituire;• Acte normative;• Regulamentul de lucru etc.
Centrul Analitic Independent „Expert-Grup”	„Bugetarea și politicile sensibile la gen”	<ul style="list-style-type: none">• Politica publică și bugetul sensibil la gen;• Instrumente pentru bugetarea bazată pe gen și elaborarea politicilor etc.
Centrul CONTACT-Cahul	„Monitorizarea Achizițiilor publice de către societatea civilă”	<ul style="list-style-type: none">• Achizițiile publice;• Procesul de monitorizare a achizițiilor publice etc.



CAPACITARE TEHNICĂ

În cadrul proiectelor implementate, asociația a reușit să-și dezvolte capacitățile tehnice prin procurarea din resurse externe:



Laptop, cameră

Finanțator PNUD Moldova



Proiector

Finanțator PNUD Moldova



Imprimantă

Resurse Centrul Analitic Independent
„Expert-Grup”



Ecran proiector

Finanțator PNUD Moldova



Pe parcursul anului 2022, organizația a reușit să implementeze un proiect local și 2 regionale.

PNUD Moldova

„Abilitarea cetățenilor din localitățile Taraclia de Salcie, Burlacu și Tartaul de Salcie pentru a se implica activ în monitorizarea transparenței decizionale la nivel local”



Centrul Analitic Independent „Expert-Grup”

”Programul bugetar „Dezvoltarea infrastructurii de odihnă și agrement a populației” s. Taraclia de Salcie, raionul Cahul”



”Terre des Hommes” în parteneriat cu Consiliul Raional Cahul, în numele Centrului de tineret Cahul

„Popcorn și prietenii”



Fiecare dintre aceste proiecte a adus plus valoare comunității și a contribuit la dezvoltarea organizației. Mai jos veți găsi informații detaliate despre proiecte și rezultatele finale.



„ABILITAREA CETĂȚENILOR DIN LOCALITĂȚILE TARĂCLIA DE SALCIE, BURLACU ȘI TARTAUL DE SALCIE PENTRU A SE IMPLICA ACTIV ÎN MONITORIZAREA TRANSPARENȚEI DECIZIONALE LA NIVEL LOCAL”



Scop: Monitorizarea transparenței decizionale la nivel local.

Obiectivul 1. : Abilitarea cetățenilor din localitățile Taraclia de Salcie, Burlacu și Tartaul de Salcie pentru a se implica activ în monitorizarea transparenței decizionale la nivel local.

Obiectivul 2. : Capacitarea tehnică a organizației „Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie”.

Acest proiect a fost susținut financiar în cadrul Programului "EU4Moldova: Regiune Cheie" implementat de UNDP Moldova.

În cadrul proiectului au fost realizate un șir de activități precum:

- Instruire în domeniul dezvoltării comunitare și instrumentele sale, abilitării cetățenilor pentru Crearea Consiliilor Locale pentru Participare;
- Training în monitorizarea transparenței decizionale a APL;
- 3 Ședințe de Creare a Consiliilor locale de participare în cele 3 localități și aprobarea Regulamentului de Lucru a CLP. Realizarea în comun cu Consiliile Locale de Participare a Rapoartelor de analiză a Transparenței procesului decizional și analiza model a deciziilor Consiliilor Locale din cele 3 localități;
- Vizita de studiu Consiliul Raional pentru Participare Cahul;
- Participarea la 3 Ședințe a Consiliilor Locale din cele 3 localități;
- Dotarea tehnică a organizației cu proiector, ecran, laptop și cameră pentru realizarea activităților



- **Înmânarea Certificat de grant**



- **Instruire dezvoltare comunitară, procesul de creare a grupurilor de inițiativă locală și rolul lor în dezvoltarea comunitară**



- **Instruire în domeniul transparenței decizionale și accesului la informație**



- **Târgul Inițiativelor Civice**



MOMENTE



”PROGRAMUL BUGETAR „DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII DE ODIHNĂ ȘI AGREMENT A POPULAȚIEI” S. TARACLIA DE SALCIE, RAIONUL CAHUL”



Expert Grup a organizat o serie de instruirii pe subiectul „Bugetarea și politicile sensibile la gen” dedicate ONG-urilor din raioanele Cahul și Ungheni. Membrii organizației au avut oportunitatea să afle mai multe despre:

- Ce este o politică publică și un buget sensibil la gen;
- Analiza bugetară și a politicilor prin prisma egalității de gen;
- Instrumente pentru bugetarea bazată pe gen și elaborarea politicilor;
- Comunicarea strategică și advocacy în procesul de politici.

În urma instruirilor realizate și a unui concurs, Asociația a fost selectată ca partener a proiectului EVA „Promovarea egalității de gen în raioanele Cahul și Ungheni”.

Centrul Analitic Independent „Expert-Grup” în parteneriat cu „Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie”, în cadrul proiectului EVA „Promovarea egalității de gen în raioanele Cahul și Ungheni” implementat de către UN Women- a elaborat Proiectul ”Programul bugetar „Dezvoltarea infrastructurii de odihnă și agrement a populației” s. Taraclia de Salcie, raionul Cahul.

Ghidați de experții Expert-Grup, am analizat minuțios Strategia de dezvoltare a localității și am elaborat Programul bugetar ”Dezvoltarea infrastructurii de odihnă și agrement a populației” din Taraclia de Salcie.

În luna august am organizat o masă rotundă de prezentare a Programului cetățenilor din comunitate și obiectivele sale:

1. Îmbunătățirea infrastructurii de cultură și agrement din localitate.
2. Facilitarea implicării comunității în procesele de îmbunătățire și monitorizare a infrastructurii de cultură și agrement din localitate.

Ulterior, au fost prezentate rezultatele colaborării către UN WOMEN pentru a putea sigura durabilitatea proiectului.



CE PREVEDE PLANUL STRATEGIC DE DEZVOLTARE SOCIO-ECONOMICĂ A SATULUI TARACLIA DE SALCIE

Perioada de implementare: 2021-2026

Misiunea comunității și a autorităților publice locale

Dezvoltarea durabilă a satului Taraclia de Salcie, raionul Cahul, în scopul creșterii calității vieții prin crearea unui mediu economic și social prosper, sănătos și participativ, capabil să asigure bunăstarea cetățenilor.



Pentru realizarea viziunii strategice, activitățile tuturor factorilor implicați în procesul de dezvoltare locală vor fi orientate spre atingerea a 6 obiective strategice

1 2 3 4 5 6

Implementare, dezvoltarea și eficientizarea infrastructurii publice locale

1

PROGRAME

- Elaborarea și implementarea sistemului de măsuri pentru reabilitarea drumurilor, iluminatului stradal;
- Extinderea rețelelor ingineresti de alimentare cu apă potabilă și canalizare;
- Conectarea la rețelele ingineresti de aprovizionare cu gaze naturale;
- Asigurarea cu agent termic a edificiilor sociale, diversificarea surselor energetice;
- Dezvoltarea infrastructurii instituțiilor.



Asigurarea condițiilor pentru crearea unor activități economice rentabile, sporind numărul locurilor de muncă

PROGRAME

- Diversificarea și susținerea micului business;
- Dezvoltarea infrastructurii agricole;
- Valorificarea terenurilor agricole și a producției agricole;
- Valorificarea potențialului turistic al satului.



2

Modernizarea și eficientizarea sistemului de educație, optimizarea sistemului de sănătate și protecție socială în s. Taraclia de Salcie

PROGRAME

- Dezvoltarea unui învățământ școlar și preșcolar local competitiv;
- Îmbunătățirea infrastructurii mediului școlar și preșcolar;
- Îmbunătățirea stării de sănătate a populației satului;
- Asigurarea unui nivel de trai decent pentru grupurile social vulnerabile.



Reabilitarea, modernizarea infrastructurii culturale și de agrement, punerea în valoare a patrimoniului cultural al localității

PROGRAME

- Dezvoltarea infrastructurii necesară pentru desfășurarea activităților culturale;
- Dezvoltarea infrastructurii de odihnă și agrement a populației;
- Reabilitarea și punerea în valoare a patrimoniului cultural din satul Taraclia de Salcie.



4

Protecția mediului ambiant, informarea și implicarea populației în vederea utilizării raționale a resurselor naturale

PROGRAME

- Crearea sistemului de management al deșeurilor în conformitate cu standardele moderne de performanță în domeniu;
- Asigurarea unui mediu sănătos și ecologic curat;
- Informarea și instruirea publicului în domeniul protecției mediului ambiant.



Implementarea în activitatea APL a unui sistem instituțional modern și transparent, implicarea civică în dezvoltarea satului și în procesul decizional

PROGRAME

- Asigurarea transparenței în activitatea APL;
- Dezvoltarea capacităților de atragere și planificare a resurselor financiare;
- Dezvoltarea spiritului asociativ și civic în rândul cetățenilor satului.

6

Infograficul a fost elaborat în parteneriat dintre Asociația Băștinășilor din Taraclia de Salcie și Expert-Grup, în cadrul proiectului EVA „Promovarea egalității de gen în raioanele Cahul și Ugheni”, implementat de UN Women cu suportul financiar al Uniunii Europene

PROGRAMUL BUGETAR: „DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII DE ODIHNĂ ȘI AGREMENT A POPULAȚIEI” AL SATULUI TARACLIA DE SALCIE, RAIONUL CAHUL



Perioada de implementare: 2022-2026

PROBLEMA ABORDATĂ

insuficiența spațiilor publice destinate petrecerii timpului liber și socializării cetățenilor care să corespundă necesităților tuturor

OBIECTIVUL STRATEGIC

Reabilitarea, modernizarea infrastructurii culturale și de agrement, punerea în valoare a patrimoniului cultural al localității



În vederea realizării Obiectivului strategic, Programul prevede următoarele obiective specifice și acțiuni:

OBIECTIV SPECIFIC 1

Îmbunătățirea infrastructurii de cultură și agrement din localitate

Acțiunea 1.1.

Amenajarea parcului din centrul satului, dotarea cu iluminare și utilitățile necesare, în conformitate cu necesitățile fetelor/femeilor, băieților/bărbatilor și persoanelor cu dizabilități din localitate.



Acțiunea 1.2.

Utilizarea sălii sportive a Centrului pentru tineret din cadrul Casei de cultură, conform cerințelor și necesităților fetelor și băieților, precum și tinerilor cu dizabilități din localitate.



Acțiunea 1.3.

Amenajarea stadionului din sat, dotarea lui cu porți, tribune și vestiare.



Acțiunea 1.4.

Amenajarea unei zone de agrement pe malul lacului cu plantarea copacilor, bănci de odihnă, urne și decorațiuni, precum și alte facilități, conform necesităților localnicilor.



OBIECTIV SPECIFIC 2

Facilitarea implicării comunității în procesele de îmbunătățire și monitorizare a infrastructurii de cultură și agrement din localitate

Acțiunea 2.1.

Susținerea procesului de organizare a grupurilor de inițiativă din localitate pentru participarea la consultări publice și monitorizarea lucrărilor de îmbunătățire a infrastructurii de cultură și agrement, în baza principiilor de egalitate de gen.



Acțiunea 2.2.

Organizarea consultărilor publice periodice cu cetățenii și grupurile de inițiativă pe marginea proceselor de îmbunătățire a infrastructurii de cultură și agrement, în baza principiilor de egalitate de gen.



Notă: toate acțiunile, subacțiunile și indicatorii de performanță din Program au fost elaborate în baza principiilor de incluziune socială și asigurarea egalității de gen

INFOGRAFICE



„POPCORN ȘI PRIETENII”



În anul 2022 Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie a devenit un partener de încredere pentru Centrul Raional de Tineret Cahul.

În baza unei solicitări de colaborare, asociația a acceptat să fie organizația implementatoare a proiectului destinat tinerilor din mun. Cahul și nu numai.

În Cadrul proiectului au fost realizate mai multe activități de socializare, cu tentă sportivă și educativă. Dar cea mai de succes activitate a fost „Seara de cinema în aer” liber care avea loc în fiecare week-end.

La evenimentele realizate de către Centrul Raional de Tineret Cahul au participat sute de tineri care au petrecut timpul cu folos și au socializat în medii sigure.

Ne bucurăm enorm că am reușit să contribuim modest la realizarea unor activități atât de solicitate.



Pe parcursul anului, organizația a realizat diferite activități extra proiect, prin care stimulat dezvoltarea comunitară, culturală, socială etc.

- Asociația a participat activ la elaborarea Strategiei de Dezvoltare a Sectorului de Tineret (SDST) a raionului Cahul. Fiind membru al grupului de lucru responsabil de elaborarea strategiei, în baza dispoziției Președintelui raionului Cahul, directoarea executivă a asociației nu doar a participat la ședințele de lucru ale grupului, dar a și venit cu propuneri de îmbunătățire a strategiei. SDST a r. Cahul a fost aprobată în luna decembrie a anului curent de către Consiliul Raional Cahul.
- Organizația a fost înregistrată pe site-ul <https://ngo.md>, site-ul Organizațiilor Neguvernamentale din Republica Moldova. Platforma este creată de Centrul CONTACT cu suportul financiar al Suediei pentru asigurarea accesului publicului larg: beneficiari ai organizațiilor societății civile, parteneri de dezvoltare, donatori, autorități etc., la informații despre organizațiile societății civile, profilul și domeniile lor de activitate, dar și zona geografică de intervenție. Astfel că, puteți găsi organizația noastră pe harta ONG-urilor din Republica Moldova. Tot aici puteți găsi informații la zi despre activitatea organizației.
- AB TdS a fost subiect de reportaj la emisiunea „Cunoaște #ONGul Tău”: ediția 4. Alături de alte organizații de succes precum: Eco-Razeni, Asociația Jurnaliștilor de Mediu și Căinării de Pretutindeni am povestit istoria noastră scurtă, dar foarte dinamică. Campania a fost desfășurată de către Centrul Contact, cu suportul financiar al Suediei Embassy of Sweden in Chisinau.
- La solicitarea Parohiei Taraclia de Salcie, Asociația a contribuit cu suma de 10 000 lei pentru procurarea pavajului din fața Bisericii Sfântul Gheorghe din localitate. Ne bucurăm enorm că am reușit să proiectăm și un film animat „Serafima” în parteneriat cu Parohia pentru copiii și tinerii din sat.
- La solicitarea membrilor activi ai organizației, în luna iunie a fost realizat un pelerinaj la 7 mănăstiri pentru voluntarii organizației. Împreună am vizitat: Mănăstirea "Sf. Dumitru" Vărzărești, Mănăstirea Hîncu, Mănăstirea de la Căpriană, Mănăstirea de la Condrîța, Mănăstirea Sf. Gheorghe de la Suruceni, Mănăstirea Sf. Ierarh Nicolae de la Chistoleni.
- În luna septembrie 2022 Asociația a participat la evenimentul de semnare a actelor constitutive a Alianței Asociațiilor de Băștinași din Republica Moldova. Alături de alte zeci de organizații am ales să contribuim la dezvoltarea tuturor organizațiilor de acest gen din țară.
- Tot anul acesta, organizația a fost selectată de către Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei să participe la Programul „**Consolidarea societății civile în țările Parteneriatului estic (PaE)**”. GIZ activează în Republica Moldova din numele Ministerului federal pentru cooperare economică și dezvoltare (BMZ) și al altor ministere federale germane începând cu 1994. În cadrul programului, asociația a fost selectată alături de alte 14 organizații din Republica Moldova să participe la Conferința regională de lansare a Proiectului „Consolidarea societății civile în țările Parteneriatului Estic” care a avut loc în Berlin în perioada 28 noiembrie- 2 decembrie 2022. Circa 80 de reprezentanți ai organizațiilor societății civile din țările Republica Moldova, Armenia, Georgia, Ucraina, Belarus și Germania au discutat în cadrul evenimentului subiecte precum: Implicarea cetățenilor, sprijinul pentru grupurile vulnerabile și abilitarea femeilor și tinerilor etc.

ACTIVITĂȚI EXTRAPROIECT



ACTIVITĂȚI EXTRAPROIECT

- În data de 12 noiembrie, Directoarea executivă a Asociației băștinașilor din Taraclia de Salcie a participat la Forumul Bunelor Practici în Domeniul Voluntariatului. Evenimentul a însumat rezultatele proiectului Abilitarea profesională a coordonatorilor de voluntari, implementat de AIED și finanțat din cadrul "Programului municipal de granturi pentru organizații de tineret și grupuri de inițiativă din mun. Chișinău", lansat de către Direcția generală Educație, tineret și sport a Consiliului municipal Chișinău și Centrul Municipal de Tineret. În partea a doua a evenimentului, dna. Bejan a prezentat inițiativele tinerilor participanți la proiectul "Abilitarea cetățenilor din localitățile Taraclia de Salcie, Burlacu și Tartaul de Salcie pentru a se implica activ în monitorizarea transparenței decizionale la nivel local". Organizația a avut posibilitatea să facă cunoștință cu inițiative și bune practici, de pe întreg teritoriul țării în domeniul voluntariatului, ceea ce ne-a permis să contribuim la crearea unei rețele de parteneriat între coordonatorii de voluntari, dar și de a inspira alte organizații în activitatea acestora.
- În data de 25 noiembrie directoarea executivă a Asociația a avut o întrevedere cu colectivul Gimnaziului „Vasile Alecsandri” din localitate pentru a discuta despre viitoarele parteneriate între organizația noastră și școală. În cadrul întâlnirii s-au evidențiat problemele cu care se confruntă instituția și posibilele soluții cu care poate contribui organizația. Totodată am inițiat discuții despre implicarea asociației în valorificarea potențialului tinerilor activi din gimnaziu. Astfel, vă anunțăm că în anul 2023 organizația va oferi suport pentru a stimula elevii să aibă reușite cât mai bune la învățătură prin oferirea unui premiu anual pentru cel mai activ și cel mai bun Elev al anului. În acest sens vrem să contribuim la creșterea unei generații cât mai implicate și active la nivel local.
- În luna noiembrie dna. Bejan Irina a participat la evenimentul de celebrare a 60 de ani a Gimnaziului din localitate. Cu această ocazie, colectivul școlii a primit în dar 10 cărți de dezvoltare personală din partea organizației.
- În anul curent am avut fericita ocazie să avem o frumoasă colaborare cu Clusterul de vinificație din regiunea Cahul, astfel devenind organizația care a depus proiectul de finanțare a clusterului. O colaborare scurtă, dar care sperăm noi va fi prelungită.
- Organizația s-a implicat și în gestionarea crizei refugiaților. Astfel, din primele zile ale crizei, directoarea executivă s-a implicat ca voluntară timp de 1,5 luni la Celula de criză din Cahul. A reușit să stimuleze băștinașii din comunitate, astfel ca ei să contribuie atât cu produse de strictă necesitate, dar și să ofere spațiu locativ refugiaților ucraineni.
- Din anul 2020 OSC-ul este membru activ al Consiliului Raional pentru Participare Cahul. Organizația face parte și din Bordul permanent al CRP-ului. În cadrul Consiliului format pe lângă Consiliul Raional Cahul, organizația participă la monitorizarea transparenței decizionale la nivel de raion. Analizăm proiectele de decizie, participăm la luarea deciziilor, analiza strategiilor raionale și elaborarea politicilor publice.



Anul 2022 a fost unul productiv pentru organizație.

Pe parcursul anului am avut parte de colaborări productive inclusiv cu Autoritățile publice locale. Cu deosebită considerație ne adresăm Primăriei Burlacu și Tartaul de Salcie pentru receptivitate și colaborarea fructuoasă comună; Consiliul Raional Cahul/ Centrul Raional de Tineret Cahul pentru încrederea acordată. Organizația și-a mărit palmaresul de rezultate, a acumulat un portofoliu frumos de proiecte și și-a consolidat capacitatea tehnică, devenind independentă logistic. Desigur că pe viitor am dori să ne dezvoltăm capacitatea financiară și managerială. Pentru aceasta urmează să depunem și la alte proiecte spre finanțare.

Partenerii și finanțatorii au contribuit mult la dezvoltarea organizațională, fapt pentru care le suntem recunoscători.

Cu siguranță în noul an ne orientăm spre proiecte tot mai mari, care vor asigura dezvoltarea comunitară și organizațională.

Vă mulțumim pentru susținerea dvs. în anul 2022!

Contacte

Asociația băștinașilor din Taraclia de Salcie

str. Ștefan cel Mare, nr. 67

s. Taraclia de Salcie, r. Cahul

E-mail: aoabtds@gmail.com

Tel.: +37378928142

<https://www.facebook.com/aoabtds>

CONCLUZII

